



就伊朗发生严重恐怖袭击事件 习近平向伊朗总统致慰问电

新华社北京1月4日电 1月4日,国家主席习近平就伊朗发生严重恐怖袭击事件向伊朗总统莱希致慰问电。习近平表示,惊悉贵国克尔曼省发生严重恐怖袭击事件,造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人

民,向遇难者表示深切哀悼,向伤者和遇难者家属致以诚挚慰问。习近平强调,中方反对一切形式的恐怖主义,强烈谴责贵国恐怖袭击行为,坚定支持伊朗维护国家安全稳定的努力。

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议 听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报 听取中央书记处工作报告

新华社北京1月4日电 中共中央政治局常务委员会1月4日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,党的十八大以来,党中央每年专门听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,这是坚持和加强党的全面领导的一项重要制度安排。实践证明,这项制度安排有利于党总揽全局、协调各方,有利于保持党的团结统一和强大战斗力,有利于发挥中国特色社会

主义制度的优势。这次会议是党的二十大之后,中共中央政治局常委会首次听取5家党组工作汇报和中央书记处工作报告,目的就是要把这项制度坚持好、完善好。会议认为,党的二十大以来,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,认真学习贯彻落实党的二十大精神,围绕党和国家工作全局履职尽责,切实加强党组自身建设,认真履行全面从严治党责任,为推动经济发展、保持社会稳定作出了积极贡献,各方面工作取得了新成效。

会议认为,党的二十大以来,在中央政治局、中央政治局常委会领导下,新一届中央书记处积极主动作为,认真履职尽责,在推动党中央决策部署落实、加强党内法规制度建设、指导群团建设和改革等方面做了大量有效工作。会议强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,坚持党中央集中统一领导这个最高政治原则,紧紧围绕推进中国式现代化这个最大的政治,不忘初心、牢记使命,锐意进取、敢作善为,在党中央统一指挥下形成合力,紧扣一个“实”字抓好党的二十大精神,为全面建设社会主义现代化国家作出更大贡献。

深学争优 敢为争先 实干争效 年终岁首看发展

近日,南平市绿色产业创新中心揭牌,产业体检工作有了新阵地。2023年以来,南平开展产业体检工作,通过绘制产业图谱、梳理产业链、嫁接创新链、导入人才链、融合资金链,精准服务好主导产业。

数智赋能,摸清产业家底

截至日前,产业体检工作已汇聚全球专利、企业、人才、政策等数据超3亿条,完成竹、茶、氟新材料等8条产业创新链图谱,梳理出本地企业2226家……这些体检数据,为南平绿色产业转型升级、项目落地、招商引资、突破发展瓶颈提供助力。

南平通过摸家底、寻症结、优服务,推动产业提档升级

在中心的绿创平台智慧大屏前,工作人员轻触操作台,数字化的产业体检报告便呈现眼前。从报告中,可以直观看到不同产业的专利数据、链上企业、本地人才、投融资金额等情况,以及该产业在全国范围内可对接的资源的信息。此外,还可以实时跟踪科技攻关、需求管理的最新动态。

找题破题,体检式调研解难

体检式调研,为产业破题解难。2023年12月15日,绿创中心签约首份股权融资,福建帝盛科技股份有限公司获得了5000万元战略融资。这得益于绿创团队的体检服务。帝盛科技是国内光稳定剂的龙头企业之一。“我们正处于上市辅导期,有意进一步优化股权结构,引进国有企业股东,但找到合适的投资并不容易。”帝盛科技董事会秘书贺子嘉表示。

2023年上半年,绿创中心的产业体检团队来到帝盛科技,通过产业体检,摸清氟新材料产业链的重点企业及梳理产业链情况,为公司寻找资源。针对融资需求,绿创中心为企业定制方案,由南平实业集团联合邵武国资公司共同投资帝盛科技,加速其上市进程。

周祖翼在全省机构改革动员部署会上强调 坚决贯彻落实党中央决策部署 高质量完成我省机构改革任务

本报讯(记者 周琳)1月4日,全省机构改革动员部署会在福州召开。省委书记、省人大常委会主任周祖翼出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于深化党和国家机构改革的重要论述,坚决贯彻落实党中央关于地方机构改革的决策部署,高质量完成我省机构改革任务,为奋力谱写中国式现代化福建篇章提供强有力的体制机制保障。省委副书记、省长赵龙主持,省政协主席滕佳材出席。

周祖翼指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视深化党和国家机构改革工作,对党和国家机构改革进行了系统性、整体性、重构性变革,取得历史性成就、发生历史性变革,提供了有力组织保障。习近平总书记发表一系列重要讲话,作出一系列重要指示批示,系统回答了新时代深化党和国家

机构改革的一系列方向性、战略性、全局性问题,为我们做好机构改革工作提供了根本遵循。我们要深入学习贯彻,深刻领会深化党和国家机构改革重大意义、重要要求和科学方法,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉做好机构改革各项工作,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

周祖翼强调,做好地方机构改革任务繁重、责任重大。要牢牢把握我省机构改革重点任务,统筹优化地方重点领域机构设置和职能配置,规范机构编制管理,实现进一步完善加强党的全面领导体制机制,进一步优化构建新发展格局、推动高质量发展新要求的机构职能体系,进一步破解基层管理中存在的体制机制难题。在推进改革过程中,要始终以坚持和



“土楼之乡”焕新

日前,龙岩市永定区湖坑镇共有8个项目竣工。这些项目总投资3.67亿元,涵盖民生、旅游、农业等领域,将为永定土楼旅游业的发展注入新动能,满足游客的多元需求。

近年来,被誉为“土楼之乡”的湖坑镇把发展“三产”作为实现乡村振兴的重要抓手,先后引进中国土楼酒村、“天涯明月刀”沉浸式文旅、环兴楼等一批项目。

图为湖坑镇美丽乡村景色。

见习记者 徐士媛
通讯员 熊川 摄影报道

我省公路水路投资连续4年超千亿元

4日从省交通运输厅获悉,2023年全省公路水路完成投资1022亿元,实现连续第四年过千亿,超过年度目标2.2%,有效拉动经济增长。全省公路、水路总周转量分别增长4.8%、8.5%,超年度目标1.3个百分点和2.2个百分点;沿海港口完成货物吞吐量7.5亿吨,增长5.4%,集装箱吞吐量1830万标箱,增长1.7%。同时,交通运输成为全省首个通过签订部省合作协议支持建设两岸融合发展展示示范区的行业领域。

创新机制服务乡村振兴。实施“两通工程”,82%陆域乡镇便捷通高速。集中攻坚新增

我省居民电动汽车充电设施执行分时电价

本报讯(记者 王永珍)1月1日,我省居民电动汽车充电设施分时电价申办功能在“网上国网”App上线。闽侯县的刘先生迫不及待提交了申请单,成为该服务的首单体验用户。“以前就盼着电动汽车也能执行峰谷分时电价,没想到今天真的实现了。而且在手机上就可以完成办理,太方便了!”刘先生高兴地表示。

日前,省发改委印发《关于居民电动汽车充电设施分时电价的通知》,明确2024年1月1日起,对居民家庭住宅、居民住宅小区、执行居民电价的非居民用户中设置的

电动汽车充电设施用电,由用户自行选择是否执行峰谷分时电价,选定后次月起在居民合表电价基础上,按照居民“一户一表”分时电价的时段划分和浮动幅度标准执行,一年内不得变更。国网福建省电力有限公司迅速组织落实,在“网上国网”App推出居民电动汽车充电设施分时电价申办服务,实名认证的户主,无需提交任何资料即可快捷办理,不受时间、地点限制,实现充电设施峰谷分时业务“全天候、一站办”。功能上线首日,全省累计受理居民充电设施峰谷分时电价申办8878户。

(下转第二版)

推动民营经济不断发展壮大

——访莆田市市长林旭阳

3版 要闻